

广东农业 律师联盟 在穗成立

羊城晚报讯 记者李钢,通讯员赵华、马新燕、司展报道:10日,在华南农业大学110周年校庆之际,广东省农业科技创新联盟完成换届,华农成为第二届联盟理事长单位,校长刘雅红任理事长。

大会还举行了广东省农业主体联盟授任仪式。据介绍,该联盟由572家涵盖良种、良法、良品、品牌、加工、物流商流等经营主体中的精英代表组建而成。顺丰集团当选为理事长单位。

广东省农业律师联盟也在此次大会上宣告成立。该联盟由加盟律师事务所、律师、高校法学院等共同组成,共吸纳全国4096名律师加盟,也是迄今为止全国最大的农业律师联盟组织,广东岭南律师事务所当选为理事长单位。

华南农业大学 110 年庆, 校友纷纷回母校打卡

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员方玮报道:11月10日,华南农业大学举行建校110周年庆祝大会。万千华农校友从海内外各地回到母校打卡,畅游校园、参观博物馆、喝华农酸奶,为母校庆生。

庆祝大会由华南农业大学党委书记王斌伟主持,华南农业大

学校刘雅红作了《树人兴农百十载 力创一流新时代》的讲话。大会特意安排了一项议程,请110位年轻学子向110位退休教师献上鲜花,向学校110年历史以及书写历史的一代代华农人表达敬意。

大会同时举行华农2019年教

职工荣休仪式,20位退休教职工代表在主席台接受学校颁发的荣休证书。

庆祝大会上,广州国家现代农业产业科技创新中心(以下简称科创中心)揭牌仪式同时举行。据了解,该中心是省政府、农业农村部同意建设的现代农业产业重大项目,华

农积极参与建设。

“秋水银堂鹭鸶飞,天风玉宇鸾凤和声。”当天下午,在华南农业大学党委书记王斌伟的见证下,38对校友伉俪借母校110岁生日之时举办集体婚礼。其中,有在校的研究生,也有已毕业离校数载并有了爱情结晶的校友。

《粤剧表演艺术大全》 “做打卷”23日首发

羊城晚报讯 记者罗仕、黄宙辉,通讯员穗外报道:在粤剧申遗成功10周年之际,《粤剧表演艺术大全》首发系列活动新闻发布会11月10日在广州图书馆举行。记者从发布会获悉,《粤剧表演艺术大全》之“做打卷”首发式将于11月23日19时30分在广州大剧院举行,当晚还将举行首发式晚会。

粤剧是广府文化、岭南文化乃至中华文化的瑰宝,《粤剧表演艺术大全》对粤剧表演艺术进行追根溯源的发掘和梳理,运用现代科技的手段,以图、文、音、像相结合的形式,全方位、多层次、多角度地翔实反映粤剧表演艺术的整体面貌,把粤剧近百年来最有特色的表演形式记载下来,为粤剧的传承与发展提供扎实的可靠基础。

据介绍,2017年6月,《粤剧表演艺术大全》编纂项目开始启动。在编委会设置的全书五大卷中,“做打卷”已经完成编纂,其余四卷(唱念卷、锣鼓器乐卷、排场剧目卷、化妆服饰卷)也将陆续出版。编委会决定,11月23日举行“做打卷”的首发式,并于当晚举行首发式晚会,粤港澳近200位粤剧名家、新秀将联袂演出,展现“南国红豆”的迷人魅力。

广东公益恤孤助学促进会 “第四届乐步慈善健行”举行 为贫困学生筹款 超过 50 万元

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员梁栋彬报道:11月9日,一场为爱而行的慈善徒步活动——广东公益恤孤助学促进会“第四届乐步慈善健行”在广州从化良口镇举行,85支队伍、340名健行者顺利完成10公里、20公里的徒步任务,为湛江市徐闻县的贫困学生筹集助学款。据悉,目前该活动已经募集到善款超过50万元,按照每人4500元的资助标准,可资助111名贫困学生。

“我们相信健行者们挑战的热情,就像我们资助的贫困学生的人生路,虽然崎岖,但他们也没有放弃读书改变命运的希望。”恤孤助学会副秘书长梁栋彬说。

有健行者做了个有趣的统计:如果10公里的路程按平均每人走15000步、20公里按每人走30000步来计算,此次340名健行者累计的步数将超过700万步,相当于每一步约换取到0.07元的捐款。

链接

如果您也愿意为贫困学生献一份爱心,可以致电恤孤助学会8777268联系,或登录https://www.gyufc.org/Sx/Activity/team/activity_apply_id/1863.html捐款。

喝华农酸奶,为母校庆生

华南农业博物馆开张 华农官网可预约参观

文/图 羊城晚报记者 陈亮 通讯员 方玮



博物馆开馆吸引不少观众 汤铭明 摄

极具创造力和岭南特色的农用器具,直径约一米的巨型灵芝,张牙舞爪、活灵活现的东北虎,“怒发冲冠”“气鼓鼓”的六斑刺鲀……这些反映农业生产生活的古旧器具和珍贵的动植物标本,在这家新开张的博物馆都能一睹真容!

9日上午,在华南农业大学110岁生日来临之际,华南农业博物馆在学校16号楼广场举行开馆仪式,为学校献上一份“文化

大礼”。

作为华南地区首个以华南农业与自然资源为主题的农业博物馆,该馆设有广东农业历史、传统农具、土壤与岩石、植物世界、动物世界、昆虫世界、南海海洋生物、林业资源与利用8个展厅,展现热带、亚热带自然资源和广东农业发展历史,探究中国农业与世界农业资源的起源。

据介绍,华南农业博物馆全面展现我国乃至世界的自然资源

环境变迁历史和农业文化发展历程,既要满足实践教学的需求,也要具备科研和社会服务功能。农博馆开馆后,学校将在此开设38门实验课程,同时将对公众开放,做好科普教育工作。

据悉,目前农博馆仍处于试运营阶段,昆虫世界展厅、土壤与岩石展厅暂未对外开放。农博馆将根据实际情况不断完善,届时向公众免费开放,公众可通过华农官网、官方微信等方式预约参观。

追溯共同的文化源流, 唤醒共同的文化记忆, 2019 穗港澳青少年文化交流季圆满收官

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗文旅宣报道:11月9日晚,由广州市文化广电旅游局主办的“2019穗港澳青少年文化交流季闭幕式”在广州南越王宫博物馆举行。来自天河区港澳青年之家的近30名港澳青年代表、暨南大学的40余名港澳青年代表,以及150名来自广州、珠海、佛山等地的青少年携手体验非遗项目,同台展示精彩才艺。

活动当晚,粤港澳青少年代表通过现场交流、文艺表演、文化分享等丰富形式,展现了粤港澳共同的文化渊源以

及各自的文化特色。在广州创业就读的港澳青少年与内地青少年面对面交流,分享创新精神和创业历程,了解广府文化的前世今生;在“青少年广府市集”现场,粤港澳青少年近距离体验现场刺绣、描绘彩灯、打铜演示、粤剧技艺、港澳传统美食等10余项传统非遗项目,追溯共同的文化源流,唤醒共同的文化记忆。

主办方介绍,本届穗港澳青少年文化交流季以“大视觉、新形势、广交流”为纲,在半年多的时间里先后举办了“启动仪式暨青少年广府市集”“粤港澳

中小生故事大会”“粤港澳青少年六一艺术汇”“人文湾区少年行”等活动,以文化融合发展为纽带,增进粤港澳青少年投身大湾区建设的文化共识。

广州市文化广电旅游局相关负责人表示,伴随大湾区建设加速,穗港澳三地文化交流愈发密切,三地青少年血脉相亲的文化认同感日益加深。“穗港澳青少年文化交流季”系列活动为粤港澳大湾区青少年提供了高水平高规格的才艺展示平台,拉紧了粤港澳大湾区青少年情感纽带,让粤港澳大湾区的文化新生态愈加强劲。

逾200名粤港澳青少年 在穗携手体验非遗项目



粤港澳青少年共同体验非遗项目 羊城晚报记者 邓勃 摄

特别报道

首届 粤港澳大湾区知交会 明日开锣

文/李钢 粤市监

300多家参展机构、重量级嘉宾主旨演讲、六大主题展区首次实现知产类别全覆盖……12日,粤港澳三地首次联合举办的“2019粤港澳大湾区知识产权交易博览会”(简称“知交会”)将在广州南丰国际会议中心隆重举行。

主题鲜明亮点突出 延会期促供需对接

本届知交会由广东省市场监督管理局(知识产权局)、广州市人民政府、香港特区政府知识产权署、澳门特区政府经济局主办,广东省知识产权保护中心、广州市市场监督管理局(知识产权局)、广州经济技术开发区管委会共同承办。

据介绍,本届知交会在2017年、2018年成功举办两届的“广东知识产权交易博览会”基础上升级为“粤港澳大湾区知识产权交易博览会”,成为首届大湾区知交会,同时会将往届的两天展会延长为3天,增加展示和洽谈时间。

作为集知识产权成果展示交易、交流研讨、国际合作等元素于一体,汇聚知识产权供需资源流通的专业性大型国际交流平台,本届知交会特色鲜明,亮点突出。

本届知交会以“知识产权交易运营”为核心,以

“常设模块+开放式活动”为主要形式,保留以往“知识产权交易博览、知识产权珠江论坛、知识产权专场活动”三大主模块的活动架构,新增开放式活动,在内容设计、嘉宾层次以及活动规模上有重点突破。

本届“知识产权交易博览”新增商标、版权、地理标志等类别,首次实现知识产权类别全覆盖,分为六大主题展区,分别是“知识产权运营服务展区”“专利技术交易展区”“商标品牌交易展区”“地理标志交易展区”“版权文化产业交易展区”“国际知识产权交易展区”。组委会将通过“全球招商招展”,招募国内外重点高校、科研院所、创新型企业、知识产权运营服务机构、金融机构、国内外优质知识产权中介服务机构等,展示和交易知识产权创新成果,参展机构超过300家。

珠江论坛再度扩容 嘉宾分享知产智慧

“知识产权珠江论坛”再度扩容,分为1个主论坛和12个分论坛。

主论坛以“全球贸易自由化与湾区创新发展一体化”为主题,分论坛包括“知识产权运营助推产业发展论坛”“知识产权与科创板上市论坛”等,将有来自中国、美国、欧洲、日本、韩国、等地政界、学术界、企业界、法律界、知识产权服务界的重要嘉宾发表演讲。超过100名的演讲嘉宾,将围绕一系列知识产权热点、焦点主题,进行主旨演讲、学术交流与深度研讨,分享知识产权的创新理念和实践经验,呈现一场场集思广益、智慧碰撞的超级盛宴。

主论坛邀请多名国际知名知识产权学者,以及重量级政府官员、企业高管等专业人士发表主题演讲。中南财经政法大学原校长、广东中策知识产权研究院首席专家吴汉东,珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁董明珠,Qualcomm(美国高通公

司)全球副总裁、技术许可业务(OTL)中国区总经理钱莹,阜博集团董事长王扬斌,澳门科技大学副校长姜志宏,美国西雅图 Madrona Venture Group 合伙人 Patrick Ennis,华为技术有限公司高级副总裁、首席法务官、首席合规官宋柳平,汇桔集团董事长兼CEO谢旭辉等众多专家、企业家将分别以《科技创新、产业变革与知识产权》《企业自主创新与发展》《驱动万物智能互联时代的创新发展》《共建国际影视版权交易平台》

推进大湾区数字经济融合创新发展》《大湾区高校合作推动科技创新》《服务科技与初创企业的全球开放式创新》《华为全球知识产权战略布局》《智能时代的知识产权服务新世界》为题展开演讲。

12个分论坛演讲嘉宾也同样引人瞩目,包括中国知识产权法学研究会会长、中国人民大学刘春田教授、中山大学副校长

忠智教授、北京大学知识产权学院常务副院长兼北京大学粤港澳大湾区知识产权发展研究院院长张平教授,以及来自中国比亚迪、日本松下、韩国三星、伽利略意大利中心等大批知名学者、实务专家和中外国际企业的知识产权负责人将在12个分论坛发表演讲。

分论坛主题分别为:知识产权运营助推产业发展;知识产权与科创板上市论坛;知识产权金融创新与营商环境高峰论坛;南方商标品牌高峰论坛;高校及科研院所知识产权信息服务与转移转化论坛;知识产权投融资与证券化论坛;版权策略与文化创意产业发展论坛;粤港澳大湾区知识产权保护协作实务论坛;国际知识产权运营态势对话论坛;地理标志贸易高峰论坛;女性知识产权领袖论坛;5G时代知识产权发展变革高峰论坛。其中值得注意的是,“女性知识产权领袖论坛”首次出现。

启动网上交易平台 让知交会“永不落幕”

实施的场地和物资,以期搭建知识产权高效转化交易的平台。

为了推动展会创新,发挥信息化优势,本届知交会将在开幕式上同步启动“粤港澳大湾区知识产权交易博览会网上交易平台”。通过该平台,国内外知识产权交易运营机构、金融资本、企

业、科研院所、个人等均可进行线上集成或发布知识产权转化运用、交易许可、质押融资、评估信保及证券化等信息,以此为国内外优质知识产权资源提供常态化、便利化的交易平台和合作机制,将知交会打造成一个“永不落幕的知识产权交易博览会”。

三地合作举办盛会 打造湾区亮丽名片

作为首届大湾区知识产权交易博览会,本届知交会有鲜明的三地联合举办的特点。不但增加香港特区政府知识产权署、澳门特区政府经济局作为共同主办方,也吸引港澳两地的科研院所、企业和知识产权服务机构的积极响应。

本届知交会专门设立了众多的港澳知识产权展示、展览、交易等平台和通道。包括在最大的展区知识产权运营服务展区中,专门设立了港澳专区,吸引了一大批包括香港知识产权交易所、澳门科技大学等在内的专业机构、高校、科研院所和企业参展,还将“珠江论坛”的主论坛设置为“全球贸易自由化与湾区创新发展一体化”,邀请众多重量级嘉宾为粤港澳大湾区融合发展献计献策。

盛会彰显事业成就 力促交易支撑发展

2017年、2018年,广东成功举办两届“广东知识产权交易博览会”。2017年的首届知交会共吸引189家机构参展,共展示项目9143个,参展产品8223个,促成成交金额共计7.2亿元。2018年的知交会成绩更进一步,达成知识产权交易金额10.42亿元。

随着党和国家机构改革举措的全面推行,广东知识产权事业发展在体制机制上得到更大的支持,知识产权事业发展水平也持续提升。2019年1-9月,全省专利申请量、授权量、PCT国际专利申请量均居全国首位。截至2019年9月底,全省有效发明专利达28.71万件,全省累计PCT国际专利申请量17.03万件。2019年1-9月,全省商标申请量106.1万件;商标注册量95.1万件,同比增长50.24%。截至2019年9月,商标有效注册量428.04万件,同比增长37.45%。今年1-9月,全省专利质押融资金额125.25亿元,继续保持全国首位,专利质押登记530件,涉及专利3525件,质押融资金额及企业537家。全省专利实施许可合同备案金额5.29亿元,居全国第一。广州开发区积极探索开展知识产权证券化试点,首期知识产权证券化产品融资规模约3.01亿元人民币。